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Projekt Velké Ostravy v průběhu příprav čelil problémům národnostním a ekonomickým,
načež uvízl na zemských hranicích. Zamýšlená realizace župního zřízení byla v nedohledu.

Ministerstvo vnitra rozhodlo jen o sloučení sedmi moravských obcí - Moravské Ostravy, Hrabůvky,
Mariánských Hor, Nové Vsi, Přívozu, Vítkovic a Zábřehu. Československá vláda schválila tento krok
20. prosince 1923, s platností od 1. ledna 1924. Velká Ostrava tedy konečně vznikla, podstatně
menší, než se předpokládalo, přesto však počet obyvatel překročil sto tisíc. Do vypsání nových voleb
byl pověřen vedením celého města Jan Prokeš ve funkci vládního komisaře.

"Přes veškeré nedostatky, které projekt Velké Ostravy měl, šlo v té chvíli o obrovský úspěch, cesta k
modernímu velkoměstu byla konečně otevřena. Proměny Ostravy, které byly zahájeny po sloučení
původně samostatných obcí, byly už v průběhu 20. let razantní. Jejich symbolem budiž naše unikátní
Nová radnice, dosud nejrozsáhlejší radniční budova s nejvyšší věží v České republice. Vznikem Velké
Ostravy se začal psát její příběh třetího největšího města naší země," uvedl Jan Dohnal, primátor
města.

Připomenutí stoletého výročí Velké Ostravy iniciovalo pět městských obvodů, nástupců sloučených
obcí. K významnému jubileu byla připravena celá řada aktivit. "První akcí, kterou jsme zahájili oslavy
výročí, je výstava ve foyer Nové radnice. Výstava odstartovala široké spektrum akcí vrcholících 15.
června 2024 v rámci Muzejní noci. Kromě výstav a přednášek se lidé mohou kupříkladu těšit na
komentované prohlídky atraktivních míst, výtvarné dílny, tančírnu, obecní slavnosti nebo dobový
kabaret. Specialitami tohoto projektu jsou dvě hry s motivy z ostravské historie, které svým
příběhem a provedením zajímavě propojí jednotlivé městské lokality," konstatovala Lucie Baránková
Vilamová, náměstkyně primátora.

Koordinátorem akcí k oslavám staletého jubilea Velké Ostravy je statutární město Ostrava, na
některých aktivitách se podílí i další subjekty - Knihovna města Ostravy, Galerie výtvarného umění
Ostrava, Ostravské muzeum, Kulturně sportovní spolek Elegant, Centrum kultury a vzdělávání,
Římskokatolická farnost Zábřeh a Post Bellum. V rámci geolokační hry Sedm klíčů Ostravy mohou
zájemci objevovat území města, která byla v roce 1924 zakládajícími součástmi Velké Ostravy.
Detailnější informace naleznou zájemci na webu https://www.velkaostrava.cz/. Na youtube města
Ostravy v odkazu https://1url.cz/ruZ7a pak zájemci mohou zhlédnout velmi vzácný dobový obrazový
záznam, dokumentující návštěvu T. G. Masaryka v červnu 1924 v Ostravě.
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